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Méthodologie

 Étude réalisée auprès d’un échantillon de 1013 personnes, représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

 L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de

catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

 Mode d’interrogation: L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi (Computer Assisted

Web Interview).

 Dates de terrain: les interviews ont été réalisées les 7 et 8 septembre 2011.

 OpinionWay rappelle par ailleurs que les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des

marges d'incertitude : 2 à 3 points au plus pour un échantillon de 1000 répondants.

 OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.
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Principaux enseignements1Le changement de fournisseur
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La possibilité de changer de fournisseur

Q : Selon-vous, pouvez-vous changer de fournisseur… ?

Oui

Non

66%

26%

…d’électricité …de gaz

Base : utilisent le gaz naturel 
pour se chauffer

63%

26%

Base : utilisent l’électricité pour 
se chauffer

67%

26%

Oui

Non

Je ne sais 
pas

52%

35%

13%

7%

+10
Je ne sais

pas

8%

11%

+5

+2

-7

+7

+2

-9

+8

-18

+1

+1

-2
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Base : ceux ayant répondu que l’on peut changer 
de fournisseur d’électricité, soit 60%

La facilité de changer de fournisseur

Q : Et diriez-vous que c’est une démarche très facile, assez facile, assez difficile, très difficile ?

1%

7%

33%

48%

11%Très facile

Assez facile

Assez difficile

Très difficile

NSP

59%

40%

Facile

Difficile

0%

5%

32%

55%

8%Très facile

Assez facile

Assez difficile

Très difficile

NSP

63%

37%

Facile

Difficile

+7

-6
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La possibilité de revenir chez EDF ou GDF

Q : D’après vous, si vous souscrivez une offre chez un nouveau fournisseur d’énergie,  est-il possible ensuite de revenir chez EDF 
ou GDF aux tarifs de votre ancien contrat, c'est-à-dire aux tarifs réglementés ?

Oui

Non
Je ne sais pas

34%

42%
24%

-7

+7

Energie utilisée pour se chauffer

Electricité Gaz

39% 31%-1 -13
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La nécessité de changer son installation ou son compteur en cas de changement de fournisseur

Q : Toujours si vous changez de fournisseur d’énergie, pensez vous que vous devez modifier votre installation ou votre compteur ?

Oui

Non

Je ne sais pas

10%

22%

68%

+3

+6

Energie utilisée pour se chauffer

Electricité Gaz

65% 74%+4 +7
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Pronostic sur la qualité de sa nouvelle installation

Q : Et si vous changez de fournisseur d’énergie, pensez vous que vous aurez la même qualité… ?

…d’électricité …de gaz
(base : A ceux qui utilisent le gaz de ville, 

soit 33% des Français)

23%

8%

17%

30%

22%Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Je ne sais pas

52%

25%

25%

6%

14%

32%

23%Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Je ne sais pas

55%

20%

-7

+10

-3

-8

+7

+1
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Principaux enseignements2Changement de fournisseur en cas de déménagement
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La démarche d’appeler les fournisseurs d’électricité
Base : à ceux qui ont déménagé lors des 12 derniers mois, soit 10%

Q : Pour obtenir l’électricité dans votre logement à l’occasion de votre déménagement, avez-vous fait la démarche d’appeler… ?

EDF

ERDF

DIRECT ENERGIE

GDF

Poweo

Autres 10%

2%

5%

7%

12%

64%
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Les raisons du choix de l’entreprise à contacter
Base : à ceux qui ont déménagé lors des 12 derniers mois, soit 10%

Q : Comment avez-vous fait le choix de l’entreprise à contacter ?

Vous ne vous êtes pas posé la 
question, cela vous paraissait 

évident

En faisant vos propres recherches 
sur les différentes offres d’énergie

En vous rendant sur un 
comparateur de prix

En suivant la recommandation d’un 
proche

En suivant la recommandation d’un 
professionnel (agent immobilier, 

syndic…)

4%

5%

5%

9%

77%
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La démarche de mise en concurrence
Base : à ceux qui ont déménagé lors des 12 derniers mois, soit 10%

Q : Et lors de votre déménagement, pour chacun des produits ou services suivants, avez-vous contacté plusieurs fournisseurs 
pour comparer leurs offres ?

18%

41%

45%

82%

59%

55%

Votre abonnement  
internet/téléphonie

Votre assurance 
habitation

Electricité dans votre 
logement

Oui Non NSP



BJ7659 – Direct Energie / Baromètre vague 2 – septembre 2011 page 15

Les raisons de n’avoir pas mis en concurrence les fournisseurs d’électricité

Base : à ceux qui ont déménagé lors des 12 derniers mois et qui n’ont pas mis en concurrence les 
différents fournisseurs d’électricité, soit 9%

Q : Pour quelle raison principale n’avez-vous pas comparé plusieurs fournisseurs pour obtenir l’électricité dans votre logement ?

Vous ne voulez pas quitter l'opérateur historique, vous êtes 
attaché au service public

Votre propriétaire/votre syndic vous demande de ne pas 
quitter l'opérateur historique

Vous ne saviez pas quelles étaient les démarches à effectuer

Vous aviez peur de ne pas pouvoir revenir à votre ancien 
fournisseur d'énergie plus tard

Vous ne saviez pas qu'il existait d'autres fournisseurs d'énergie

Vous aviez peur que cela entraîne une intervention technique 
ou des problèmes techniques (coupure temporaire d'électricité 

et/ou de gaz, changement de compteur nécessaire, etc)
6%

7%

12%

16%

19%

40%
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Intentions de mettre en concurrence les fournisseurs d’énergie
Base : à ceux qui n’ont pas déménagé lors des 12 derniers mois, soit 90%

Q : Si vous décidiez de déménager dans les 12 prochains mois, pensez-vous que vous profiteriez de votre déménagement pour 
mettre en concurrence votre fournisseur d’énergie actuel ?

1%

27%

43%

22%

7%Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

NSP

29%

70%

Oui

Non

Une
démarche 

facile

La même 
qualité

Chauffage
électrique

32% 35% 29%
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Part de ceux qui pensent à mettre en concurrence

29%18%

Base : déménagement réalisé Base : en cas de déménagement

A mis en concurrence Serait prêt à mettre 
en concurrence

Différentiel
+11

18-24 ans 48%

Superficie moins de 50m² 36%

Locataire
35%

Habite dans un appartement 33%
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Fréquence de la recherche du meilleur prix pour différents produits

Q : Lorsque vous achetez chacun des produits suivants, recherchez-vous le meilleur prix (en comparant les différentes offres 
concurrentes) toujours, la plupart du temps, rarement, ou jamais ?

Voyages (Billets d'avion/Séjours)

Produits de consommation 
courante/alimentation

Essence

Abonnement 
internet/téléphonique

Assurance automobile 29%

37%

39%

34%

50%

37%

42%

42%

51%

36%

21%

14%

13%

14%

8%

12%

6%

5%

1%

6%

1%

1%

1%

0%

0%

Toujours La plupart du temps Rarement Jamais NSP

ST Toujours / 
La plupart du 

temps

86%

85%

81%

79%

66%


